

ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 105 (3922)

СУББОТА,
8 сентября 1990 года.

Цена 3 коп.

УБОРКА-90

ХЛЕБОРОБЫ ТОРОПЯТ ЖАТВУ

Дневник
полевых
работ

ФОТОРЕПОРТАЖ



День-другой переждали ненастье комбайны и опять, как только распогодилось, затарахтели по хлебному полю. Автомашин с зерном в кузовах заторопились к зернотокам.

С хорошим настроением управляет на своем, считай, именном поле, коллектив арендного звена Н. В. Степанова в совхозе «Родина». Сам Николай Валентинович занят на отвозке зерна. Доставить хлеб на зерноток быстро и в целости не менее важно, чем скосить и обмолотить его.

Интересно, что в совхозе «Родина» этот арендный коллектив называют звеном Степановых, потому что его костяк — отец и пятеро его сыновей, племянник, другие родственники. Возделывают арендаторы не только зерновые, но и многолетние травы, кукурузу, другие культуры, стараясь подобрать лучший вариант севооборота.

Сегодня Степановы торопят жатву хлебной нивы, но одновременно, по-хозяйски, строго следят за тем, чтобы не допустить потерь на финише нелегкой страды, обихаживают уборочную технику, доглядывают за ее состоянием, проводят ежемесячные технические уходы и регулировки.

Хлеба в совхозе «Родина», в том числе и на земле, арендованной Степановыми, уродили неплохие. Поле сторицей платит за труды и хлопоты заботливого хозяина.

На снимках: Н. В. Степанов, В. С. Степанов, С. М. Нечев; звено Степановых за обедом.

Фото В. Шумкова.

Хлеба переставляют, осыпаются зернышко по зернышку на землю. Время торопит. Благо, что на смену «откровенному» ненастью пришли более или менее благоприятные первоосенние дни. Грех в таком случае не подналечь на жатву зерновых, и не постараться завершить ее в ближайшие дни.

Двести с небольшим гектаров осталось обмолотить хлебов в совхозе имени XXV съезда КПСС. А вот в Травяном стоит на корню еще более 2 тысяч гектаров. Велики не убранные хлебные массивы в совхозах имени Ленина, Кисловский, Пироговский, Бродовской. Легче назвать общерайонную цифру: не тронутыми остаются еще более 18 тысяч гектаров зернобобовых.

В районе началась массовая уборка овощей и картофеля. Хороший рабочий настрой у горожан, приехавших на помощь селянам, зависит от того, как встретят их в совхозе, каким обеспечат жильем, чем накормят.

Горячий обед в поле не плохо бы организовать и для местных заводчан и студентов, на крайний случай, работу выездных точек общепита, буфетов.

Впереди на уборке картофеля совхозы Каменский, «Маминно», имени Ленина, собравшие урожай этой культуры соответственно 95, 78, 57 гектаров. Хорошими темпами начал уборку картофеля совхоз Пироговский. Отстают совхозы Бродовской, «Россия». В целом по району убрано 11 процентов картофеля.



ПО ЗАДАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

У нас в селе Покровском открыт продовольственный магазин. Ходили слухи, что он будет принадлежать АПК «Урал». Все жители села очень ждали этого момента, теперь же, когда она наконец открыт, многим стало ясно, что лучше бы его не было совсем.

Дело в том, как нам объяснили, этот магазин открыт для обслуживания рабочих и служащих совхоза «Россия». Так, 10-11 августа в нем отпускали совхозникам колбасу, сигареты, а все остальные довольствовались тем, что осталось. А что могло остаться?

Что же выходит? Теперь каждой несобхозной организации, находящейся на территории хозяйства, нужно открывать свой магазин, или на худой конец ларек какой-нибудь. Ну какой же «умник» додумался до такого «гениального» решения вопроса снабжения продовольствием?

Это напоминает американский юг конца прошлого века, где над входами в магазины висели таблички «Только для белых!». В Покровском роль людей второго сорта отведена работникам райбольницы, школы, бытового обслуживания, детских садов, ДРСУ, сберкассы и других организаций, а также пенсионеров, которые работали в этом хозяйстве, когда оно еще было колхозом.

Как не стыдно директору совхоза В. П. Братчикову принимать такое решение. Или он надеется прожить своим совхозом, отвалив от него все побочные организации? Наверное, и нам стоит переходить на самообслуживание. Лечить своих, учить своих, воспитывать своих.

Можно ли до такого абсурда доводить нужное и полезное дело? Из-за куски колбасы сталкивать лбами доярку и учительницу?

Н. АВВАКУМОВА, Н. ЗУБОВА
и еще пятьдесят две подписи.

Только для наших!

С этим письмом мы обратились к председателю профкома совхоза Лине Михайловне ТОКАРЕВОЙ.

Магазин был открыт по инициативе администрации совхоза. Его первоочередной задачей было снабжение продуктами питания людей, которые по роду своей деятельности, работают в поле. Да и сами посудите, тракторист выезжает из дома рано утром, когда магазин еще закрыт и возвращается вечером. Если даже он успеет к закрытию магазина, то купить уже нечего, за день прилавки пустеют. И если учесть, что его супруга целый день на ферме, а пенсионеров, имеющих возможность ждать завоза, в семье нет, то с продуктами в холодильнике не густо.

Безусловно, авторы письма правы. Нехватка продовольствия, малое количество завозимых продуктов — беда общая. Но с открытием своего магазина мы получили возможность распределять товар по бригадам. И человек, вернувшись с поля, имеет возможность гарантированно купить определенный ассортимент продуктов в то время, как работники несобхозных организаций приобретают их на общих основаниях в течение рабочего дня. У них-то свободная минута добежать до магазина всегда найдется.

К тому же через этот магазин проходит отоварка мясопродуктами учредений совхоза. Так, к Дню медиков через него было реализовано по пять килограммов мяса для работников ЦРБ. В будущем мы планируем отоваривать пенсионеров-совхозников и производить через этот магазин расчет с молокозаводами.

Другой вопрос, что открытие магазина было не продумано. Это и повлекло за собой столь резкое разделение сфер обслуживания.

Я разговаривал по этому вопросу с руководителями различных рангов. Ввод прот. Валерий Петрович Братчиков путем открытия этого злоупотребного магазина хотел обеспечить продуктами людей, работающих вне населенного пункта, но благо дело приняло извращенный характер.

Выхода два — либо открыть магазин для общего пользования, либо закрыть его совсем. Но в настоящее время в связи с нехваткой товара и ухудшением ассортимента торговли более приемлем второй пункт. Но это мнение руководителей. Я лично не удовлетворен ответом, так как не понял, какими продуктами в течение дня смогут отовариться, например, воспитатель детского сада, или Лина Михайловна предлагает всему коллективу воспитателей по очереди «на минутку» бежать к магазину в ожидании куски колбасы? Да если каждый воспитатель убежит на чуть-чуть, дети того же тракториста целый день будут без присмотра. Или шофер ДРСУ снимет машину с рейса, «на минутку» завернув к магазину.

И не станет ли свой магазин кормушкой для «своих». Покровчане уже знают такие «примеры». Если администрация хозяйства планирует отоваривать сельчан выборочно, то остальные должны питаться «святим духом»? И не стоит забывать нравственную сторону дела. Какой пример в действиях взрослых увидят дети, какие выводы из невольного подслушанных разговоров сделают.

Мое мнение таково, что Валерий Павлович Братчиков, давая «добро» на открытие этого магазина, меньше всего думал о возможном расколе общества на два лагеря. Однако, может у него свои соображения по этому поводу?

А. ОХРИМЧУК.

X ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

СОВРЕМЕННОСТЬ: НОВЫЕ ФОРМЫ, НОВЫЕ ПОДХОДЫ

Из выступлений в прениях

С. А. Трофимов, редактор районной газеты «Пламя»:

— Почти два месяца прошло после XXVIII съезда КПСС. Уверен, его ждали не только коммунисты, но и беспартийные, надеясь на кардинальные изменения в партии. Итог? Впечатление тут двоякое. С одной стороны, съезд называют радикальным, хотя бы под конец его работы, с другой стороны... С другой стороны, я как редактор газеты не вижу сколько-нибудь заметных подвижек в жизни районной парторганизации. А если на местах все остается по-прежнему, значит, съезд опять-таки не принес результатов.

А. И. Резанов в своем докладе заметил, что съезд выработал важные документы. Казалось бы, пришло время работать по ним. Но сегодня наша парторганизация находится в каком-то подвешенном состоянии. Элементарная растерянность. Об этом могу судить по материалу «круглого стола», опубликованному под заголовком «Последний шанс». За «столом» встретились работники аппарата райкома КПСС, секретари первичек. Разговор шел обо всем, об общем состоянии дел в партии и лишь чуть-чуть коснулся главной темы — выработке конструктивных предложений по программе действий районной парторганизации. А без нее сегодня никуда.

О какой эффективности работы секретарей парткомов вести речь, если они пребывают все в той же растерянности, поскольку не уверены в своем будущем.

Мы сегодня свидетели того, как продолжает падать авторитет КПСС. Отстраненные свидетели. Я знаю, сколько было негативных отзывов на публикацию двух заметок — «Сколько стоит партком?» и «Нужны ли парткомы?». Но смотрите, какой интересный момент: на страницах газеты так и не появилось ни одного опровергающего мнения. Ни от секретаря парткома, ни от хозяйственника, ни от рядового коммуниста. Одно могу сказать со всей определенностью, при такой позиции районной парторганизации в КПСС вступать не станут, а вот выходить из нее, выходить будет.

И еще одно: я думаю, что пленум с данной повесткой должен был состояться сразу после съезда.

А. В. Рудаков, директор Колчеданского совхоза:

— Сегодня мы рассматриваем важные вопросы: как дальше жить коммунистам, как работать райкому, с чем нам выходить к людям? Думаю, что с самого начала коммунисты растерялись и после первых обвинений в адрес КПСС «бросились в кусты». А нужно было сплотиться, работать с людьми, не бросать то же социальное соревнование. Сейчас этим делом никто не занимается: и профсоюз, и партком остались в стороне. Вся тяжесть легла на плечи хозяйственника, а ему такая ноша не под силу. Тому же парткому соревнование может стать огромным полем деятельности, а умелая его организация способна принести результат. Люди ощутят отдачу от парткома, его работы.

Мы говорим, что грядет многопартийность, но пока в стране одна сильная партия. А любая политическая организация должна заботиться о создании хороших условий жизни для людей. Мы же сидим и смотрим друг на друга, кто что предпримет. Преведной отдачей от райкома и первичек не ощущается.

С секретарем парткома мы работаем «в одной упряжке», помогая друг другу, стараясь решать поднимаемые людьми вопросы. Если же сложится такое положение, что не будет освобожденного секретаря парткома, то, думаю, в каждом совхозе найдется ставка, используя которую можно заниматься партийной работой. Мое мнение: секретарь парткома должен продолжить выполнять свои функции.

Л. Г. Сомова, начальник отдела кадров, секретарь партбюро арендного предприятия ЖБИК:

— Пожалуй, ни один партийный съезд мы не ждали с таким нетерпением и волнением, как XXVIII. Я говорю не только о коммунистах. После съезда коммунисты собрались посоветоваться, как работать дальше нашей первичке. Ознакомились с документами, принятыми на партийном форуме, и у нас возник такой вопрос: неужели все, чем мы занимались раньше, было неправильным и шло во вред работникам нашего предприятия?

Не могу сказать, что первички занимались ненужным делом. Разве не заслуживают внимания проблемы быта рабочих, забота о соблюдении техники безопасности и т. д. Директор или на-

чальник цеха решают задачи выполнения плана, а об остальном забывают. Партбюро завода оказало немалую помощь людям в решении социальных вопросов. Благодаря нашим усилиям, стали больше внимания уделять детскому комбинату, условиям труда и быта рабочих.

Считаю неправильным огульное очернительство всех парторганизаций. Нам пытаются внушить, что КПСС должна полностью отключиться от решения хозяйственных задач и сосредоточиться на идеологии. Это же чистой воды демагогия. Нельзя сплотить людей только на высокопарных фразах. Нужны конкретные дела. Без фундамента дома не построишь.

Съезд принял ряд очень важных документов. Для того, чтобы они дали эффект, мало голого прослушивания или чтения. Необходимо глубокое изучение и осмысление, а для этого без помощи пропагандистов не обойтись. Райкому партии нужно было, не дожидаясь начала учебного года, собрать пропагандистов, проконсультировать их, чтобы каждый смог начать изучение партийных документов в своих коллективах. Опять опаздываем, и большинство материалов съезда лежит мертвым грузом, не востребованные.

Незамедлительно должны решить вопрос в отношении секретарей парткомов. Вы поставьте себя на место человека, который не знает, где и кем он будет завтра.

В. Н. Соломенн, директор Сосновского совхоза:

— Я ждал от XXVIII съезда очень многого. Разочарован. Сейчас пошатнулась основа основ КПСС — первичная парторганизация, что совершенно недопустимо. Если первички развалятся, организации в районе не быть. Сразу же после съезда необходимо было разработать ближайшие цели и задачи по укреплению первичных организаций. Члены бюро и секретари РК партии просто не доработали, не было у них четкой и смелой позиции в отношении первичек. За исключением первого секретаря А. И. Резанова, который говорил, встречаясь с коммунистами, что низовые парторганизации будут действовать.

Я удивлен заметкой Г. Н. Чупиной. Мы стали в рубль считая, сколько стоит партком. Тогда напрашивается вопрос, а сколько стоит директор совхоза, когда хозяйство несет убытки? Как же так можно было высказаться, что секретарь парткома стоит 12 тысяч рублей. А у нас его стоимость составляет два с половиной миллиона рублей плюс. Конечно, заметку надо было напечатать, но снабдить комментарием. Определять стоимость партработника безграмотно, аполитично. КПСС жизненна, за исключением некоторых ее членов, которые из карьеристских соображений в свое время использовали партбилет и, которых за хвост и гриву вытаскивали из тюрьмы.

Я думаю, нам, членам райкома, нужно поправить положение, ибо после заметки в газете «Пламя» среди секретарей парткомов начались шатания. Надо бороться и быть боевыми до конца. 12 лет сам проработал секретарем парткома и многому научился за это время.

Почему-то секретари райкома КПСС и аппарат стали забывать старые, эффективные формы деятельности парторганизаций, которые были приняты людьми. Например, ушли в прошлое общественно-политические клубы, не стали выезжать руководители района в массы, встречаться с населением. Это надо возобновить.

М. С. Беляев, начальник штаба гражданской обороны:

— Обсуждаемый сегодня вопрос, действительно, очень сложный, трудно воспринимаемый. Все что-то ждали от съезда. А если спросить, что же ждали? то ответа, пожалуй, не получишь. Наши ожидания — это наследие прошлого. Все мы от кого-то что-то ждали: страна и партия — от съезда, область — от обкома, облисполкома, конференции, район — от райкома партии. Такое тяжело переживается, требует огромной и упорной работы с людьми. Я никак не могу понять, как делегат съезда не доволен его работой, его результатами. Спрашивается, зачем же он тогда был на партийном форуме? Если не доволен, почему же не предъявил ультиматум? Я был делегатом XXVI съезда. Вопросы обсуждались те же, только с другой формулировкой и другой терминологией. Повернуться к человеку. Все — для человека. Такие мысли зву-

чат сейчас. А почему же этого не произошло в действительности? Вот над чем следует задуматься и порассуждать.

Что нужно было делать после съезда, сразу проводить пленум или два месяца спустя? Если два месяца потрачены для дела, и сегодня будет порекомендовано практически, что следует предпринять, то ничего страшного в сроках пленума нет. Если райком партии, бюро не внесут конкретных предложений, а ограничатся общими рассуждениями, то ничего в жизни районной парторганизации не изменится. Мы должны быть организаторами практических дел на местах, так как ниже райкома никого нет.

Сложно и трудно работать сейчас. Некоторые товарищи говорят, что партия должна отойти от хозяйственных вопросов. Если говорить примитивно, то надо. Вся сложность в том, что партийная работа — особая, и вести ее может не каждый. Чего проще, послать человека пахать. Он будет пахать. А как пашет — это уже разговор другой. Убедить человека — сложная работа. Тут вступает в действие закон физики: идут туда, где наименьшее сопротивление.

Мне очень жаль, что некоторые вопросы социально-экономической жизни района дали трещину. Надо задуматься: как же быть дальше? Положение в области, в стране выровнять может только партия. Но кто нам поверит, что это действительно так, если в ее звеньях (снизу доверху) такая пассивная позиция? Надо подумать сейчас, как лучше повести политработу, создать новую ее «технологию». В парторганизациях района немало хороших людей, надо с ними найти общий язык. То есть, конкретное дело и способность организовать его — вот что необходимо положить в основу. Давайте вспомним, как занимались животноводами. Что, мы ездили хозяйственные вопросы решать? Мы беседовали с людьми, помогали им.

Растет тенденция выхода из партии. Может, это закономерное явление и его надо пережить. Пусть уходят те, кто не желает находиться в ее рядах. Но здесь нельзя допускать и поспешности. Нужен индивидуальный подход к каждому. Чтобы избежать ошибок, нужно потрудиться секретарям райкома и заведующим отделами, найти таких коммунистов, кто способен убедить сомневающегося и помочь ему.

Ф. И. Дегтярев, директор хлебной базы № 65:

— Мы часто собираемся, выступаем, а обстановка в стране, районе все ухудшается. Сегодня обсуждаем итоги XXVIII съезда. Я не понимаю, почему взяли за это только сейчас, а не сразу, когда он закончился? В том вина и райкома, и обкома КПСС.

После встречи с первым секретарем Свердловского обкома В. Д. Кадочниковым я понял, что поправлять авторитет партии нужно немедленно, чтобы каждая парторганизация составила план действий и ознакомила с ним всех людей, чтобы он был реален. Надо эту мысль претворить в жизнь.

На заседании комиссии «по гласности» подняли вопрос о том, что никто не занимается организацией подписки на газеты и журналы. Пригласили В. И. Ивашкина, заведующего идеологическим отделом. Он проинформировал. Оказывается, обком не желает решать вопрос по подписке. А райком это делает постольку-поскольку.

Нужна персональная ответственность, а у нас пока одна говорильня. Хотелось бы знать, сколько коммунистов наказано, сколько исключено из КПСС, снято с работы за невыполнение должностных обязанностей. Мы все за демократию, но она должна быть управляемой.

Скажу о передаче власти Советам и о том, как мы этой властью пользуемся. Коллектив хлебной базы трудится в тяжелых условиях. Сутками работают люди. 926 вагонов с зерном они разгрузили за 20 дней. Прикомандированные рабочие попросили приобрести сахар. Так для решения вопроса пришлось обратиться в райисполком к И. А. Таскину. Сельскому Совету это оказалось не под силу.

По выходу из КПСС. С теми, кто покидает партийные ряды, недостаточно и не авторитетно проводится индивидуальная работа. Вношу предложение создать комиссию из тех, кто может убедительно поработать с сомневающимися. Если не будем принимать конкретные меры и не введем персональную ответственность, то районная парторганизация рассыплется.

Слышал, что в некоторых совхозах

некому работать секретарем парткома. Неужели и на это дефицит. Я бы на хлебной базе объединил председателя профкома и партийного секретаря. Пусть работает. И платил бы 200 рублей.

Сейчас не то время, когда без агитации и воспитательной работы что-то полезное возможно сделать. Надо, чтобы секретари парткомов были, и изыскать для этого средства. Если не за счет партвзносов, то найти общий язык с хозяйственными руководителями.

А. А. Вострецов, ответственный организатор Свердловского обкома партии:

— Агитировать или критиковать сегодня не хотелось бы. Выскажу собственное мнение. Прошел съезд. Политическая борьба только начинается. Проблем много. Давайте вот на что посмотрим. Скоро районная отчетно-выборная конференция. Как к ней готовимся и с чем придем? В «Уральском рабочем» от 30 августа рассказывается о партконференции в г. Первоуральске. Там отчет горкома КПСС не был утвержден на пленуме. Секретаря горкома попросили удалиться с трибуны.

Мне импонируют выступления Л. Г. Сомовой и В. Н. Соломенна о необходимости повышения авторитета первичной парторганизации, так как от этого зависит и авторитет всей КПСС. Съезд принял решение о повышении самостоятельности первичек, а также по многим другим вопросам. Мне не хотелось бы согласиться с высказыванием «те, кто выходит из партии, пусть выходят». Или, как говорят некоторые секретари парткомов, «найду себе место и уйду». Давайте будем действовать так, чтобы партийные организации почувствовали свой авторитет, будем больше показывать свое «я».

А. В. Рудаков говорит, что ему как хозяйственнику партком нужен. Об этом же сказал и Ф. И. Дегтярев. Газета «Пламя» ставит вопросы: нужны ли парткомы и сколько они стоят? Парткомы необходимы. Если появятся другие политические партии, нет гарантии, что они будут беспокоиться за простого рабочего, за укрепление дисциплины или за заготовку кормов. Платформы нарождающихся политических организаций хороши, а чем лидеры их занимаются в действительности? Так что исчезновение парткомов — не выход. Любые пустоты заполняются. Подчеркну еще раз — политическая борьба только начинается.

О работе Советов. На пленуме обкома стоял вопрос о тяжелом положении в сельском хозяйстве, в частности, с уборкой урожая. Пленум порекомендовал областному Совету рассмотреть его на сессии. Что получилось? Депутаты один день посвятили сельскохозяйственным проблемам и целую неделю обсуждали проблемы кадров. Неправильно, на мой взгляд, подходят к решению и табачного вопроса. Во всех провалах винят КПСС. Надо спрашивать с конкретных людей, заменяя тех, кто не справляется, другими.

Раньше газета «Пламя» была органом райкома КПСС и районного Совета, а сейчас наоборот. Может быть, через некоторое время райкома КПСС вообще не будет среди учредителей газеты, хотя с кадрами журналистов, в целом с газетой, больше работал именно райком.

Коммунисты, я призываю вас к действию, но не в разногласии с Советами, а в союзе с ними, и с теми людьми, кто действительно заботится и беспокоится о рядовых тружениках, об укреплении дисциплины и порядка. Сейчас трудно, но, наверняка, легче не будет. Сегодня нужно готовиться к районной отчетно-выборной партийной конференции, бороться за каждого человека, сплотить свои силы.

С. А. Павлов, генеральный директор АПК «Урал»:

— То, что случилось с партией, с нами, по-видимому, закономерно. В первые послереволюционные годы партийные лидеры выезжали на предприятия, выступали перед людьми, вели агитационную работу. При Сталине руководили «кулаком». Также обстояло дело и с вступлением в партию. Сейчас трудно, а порой и невозможно стало стучать и топтать, поэтому царит такая растерянность в наших рядах. Выход — поднять идеологию на гораздо более высокий уровень, чем было до сего дня. Этим делом должен заниматься компетентный, грамотный и уважаемый человек — секретарь партийной организации. Я так понимаю, что он должен стать как бы первым заместителем директора. Партийный лидер в

совхозе — будущий директор, так как он хорошо знает производство, умеет убеждать людей и имеет определенный авторитет. На производстве без него никуда. Говорю так, потому что сам — хозяйственник. Раньше у секретаря зарплата была маленькая, и возникали трудности с подбором знающего и умелого человека, как например, Ф. В. Кузнецова. Когда я работал в совхозе имени XXV съезда КПСС, то она оказывала очень большую помощь. Вот такие секретари и нужны. Он удержит около себя партийный актив, найдет общий язык с коммунистами. Нельзя нам допустить, чтобы первичные организации распались. Очень жаль, что

идеологи от ЦК до райкома не дали нам определенных направлений. Все-таки это их хлеб. Мы — хозяйственники — должны знать, как сохранить наши партийные ряды, укрепить партийную прослойку на производстве.

С. М. Чemezov, председатель исполкома райсовхоза:

— От XXVIII съезда лично я ничего не ждал. И удивляет позиция его делегатов в оценке своей работы. Хочу высказать ряд замечаний о месте партийного лидера, каждого коммуниста. Верить в партию, в организацию можно до тех пор, пока каждый друг в друге видит коммуниста. Когда мы — руководители — встречаемся независимо от

места работы, от занимаемой должности, независимо от того, какие вопросы решаем, то часто забываем, что являемся коммунистами. В таких случаях нет веры и надежды в то, что партия существует. Так вот я очень сомневаюсь, существует ли наша районная парторганизация, потому что со многими руководителями мы сейчас не находим общего языка.

О месте партийного руководителя. Да, идет в газете дискуссия, и ничего страшного нет. Не надо грозить пальцем в стороны. Необходимо дискуссия и высказывание собственного мнения. Не надо забывать, что в сегодняшний период растерянности и несобран-

ности как раз определяется наша будущая сила или слабость.

Сейчас много разговоров о чрезвычайной обстановке на селе. Однако ни один совхозный партийный руководитель не поехал на то предприятие, с кем заключен договор, и не занялся разъяснительной работой. Если ошибаюсь, то прошу меня извинить. Я встречаюсь со студентами, занимаюсь отправкой людей в наш район из других городов, но что-то не увидел участия партотделов в таком важном вопросе. Я бы попросил секретарей парткомов отбросить личное и показать себя в таком конкретном деле, как уборка урожая. Не надо отворачиваться, а мы отвернулись.

Из резолюции X пленума Каменского райкома КПСС

«О первоочередных мерах районной партийной организации по реализации решений, принятых XXVIII съездом КПСС»

Участники пленума приняли решения XXVIII съезда КПСС в качестве руководства к действию на ближайшую перспективу. Учитывая серьезное положение, сложившееся в партии и стране, резолюция нацеливает районную партийную организацию на выработку конкретных шагов по изменению ситуации в экономике, политике и идеологии с учетом возможностей нашего региона. Выполнение этих шагов является задачей первичных партийных организаций, парткомов, партбюро. Личное участие коммуниста в практических делах — вот чего следует добиваться партийным руководителям районной и первичных парторганизаций. Резолюция нацеливает на использование коммунистами реальных прав, как при выработке, так и при выполнении решений собраний, пленумов, конференций. По наиболее важным вопросам предлагаются проводить дискуссии, референдумы.

В ней говорится о том, что участники пленума требуют

от обкома КПСС решить вопрос с финансированием райкома, в частности, с выделением достаточных средств, чтобы сохранить ставки освобожденных секретарей парткомов совхозов.

Выражается озабоченность по поводу огульного охаивания партии в целом, сокращения численности КПСС и подчеркивается необходимость строго индивидуального подхода при рассмотрении заявлений о выходе из партии. Указывается на необходимость использования различных средств по преодолению кризисной ситуации в КПСС. Одним из них является индивидуальная агитация коммунистами представителей различных слоев населения. С целью пополнения партийных рядов.

Резолюция обращает внимание членов партии на изменение молодежной политики, указывая на важность создания комиссий из членов райкомов партии и комсомолов с целью поиска путей взаимодействия. В

ней сообщается, что в четвертом квартале намечено провести совместный пленум.

Одним из пунктов резолюции является положение об объединении усилий партийных, профсоюзных организаций, трудовых коллективов, народных депутатов по решению назревших проблем (экономических, социальных, политических) в своих селах, в районе в целом.

Первоочередной задачей парткомов названа выработка программы действий совместно с Советами. Указывается на необходимость повышения ответственности депутатов-коммунистов по выполнению своих обязанностей в местных органах власти.

Из резолюции следует, что партийными организациями необходимо в кратчайшее время перестроить систему политического образования коммунистов и беспартийных.

Для этого необходимо:
— изменить формы и методы работы, сделав упор на создание дискуссионных клубов по месту житель-

ства;
— привлекать подготовленные кадры и обучать тех, кто имеет к этому склонности;

— укрепить материальную базу.

Перед районной партийной организацией стоит вопрос о необходимости создания общественно-политического общества. Можно видеть из документа, появление центра решит отчетно-выборная конференция. В резолюции также указано, что партийный кабинет должен преобразовать в центр по обработке информации, обобщению и внедрению лучшего опыта работы первичных парторганизаций (в трудовых коллективах и по месту жительства).

В селе рекомендовано объединить усилия парткомов учреждений культуры, учебных заведений, партийного и идеологического актива для создания политцентра.

В резолюции обращено внимание на то, что газета «Пламя» должна активно спо-

собствовать перестройке, претворению в жизнь решений республиканского и общесоюзного партийных съездов, становлению Советов, принципиально выступать против негативных явлений в жизни районной организации КПСС, объективно освещать деятельность первичек, показывать не только отрицательные, но и положительные примеры созидательной деятельности коммунистов. Парткомам предложено возродить выход стенных и многотиражных газет. Отношения со средствами массовой информации строить на принципах партнерства, взаимного доверия и убеждения. Последний пункт документа гласит об объединении усилий коммунистов, беспартийных, всех организаций и предприятий района для проведения практической работы на уборке урожая, вывозке и сохранности продукции, так как в районе сложилась чрезвычайная обстановка.

ИЗ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЙ XXVIII СЪЕЗДА КПСС

В частности, в нем сказано о комплексном изучении положения дел в первичках посредством формирования бригад из числа выборного партийного актива, последую-

щего обобщения поступившей информации, выработки программы действий районной организации. План предполагает изучить предложения коммунистов по реорганизации структуры, в том числе по созданию совета секретарей, объединению партячеек в крупных населенных пунктах района. Включены пункты по продолжению деятельности дискуссионного клуба «Диалог», проведению встреч с депутатами-коммунистами с целью выработки программы действий в Советах. Намечено заседание «круглого стола» с участием членов райкома партии и депутатов районного Совета (поиски путей взаимоотношения парторганизаций и органов власти в районе). В план включено проведение общего собрания учителей коммунистов. Для выработки плана совместных действий по вопросам социально-экономического развития региона будут организованы встречи с различными категориями актива, группами населения.

В газете «Пламя» планируется опубликовать материалы о месте и роли районной парторганизации в осуществлении социально-экономических задач района, о взаимодействии ее с Советами, общественными организациями, о внутрипартийной жизни первичек.

В СЕНТЯБРЕ на экраны района выходит художественный фильм «Бархан» — новая работа молодого узбекского режиссера Санджара Бабаева. Авторам удалось в приключенческом жанре со всеми присутствующими атрибутами (схватка с беглыми зэками, убийство и т. д.) поднять очень серьезные проблемы сегодняшнего дня: исследование нравственного климата семьи в трагический, кризисный для нее момент, наблюдение за тем, как происходит деградация личности. В новом для себя амплу выступают актеры — исполнители главных ролей Гоши и Ирины — Валерий Рыжаков и Марина Старых.

Рижские кинематографисты предлагают новую картину «Дом выхода». Приехав на выходные дни в свой уединенный загородный дом, художник Старо и его возлюбленная неожиданно оказываются пленниками трех обосновавшихся там преступников, сбежавших из тюрьмы. В центре остросюжетной психологической драмы — столкновение двух жизненных философий. В ролях: Ю. Будрайтис, И. Слущка.

Недавно гремела «Маленькая Вера» Василия Пичула. Реакция зрителя была самой разнообразной, вплоть до требований не давать камеру в руки Пичула! Но все прекрасно понимают, что снимать ему никто не запретит. И вот вслед за «Маленькой Верой» на наши экраны выходит еще один фильм В. Пичула — «В городе Сочи темные ночи». Когда режиссера спросили: «Вы уверены, что фильм примет так же, как «Маленькую Веру»?». Он ответил: «Мне ясно, что на него пойдет много людей. Все-таки есть шлейф предыдущей работы.

Кто меня не любит, придет убедиться в моей бездарности, кто принимает — порадоваться новому успеху».

В новом фильме снялись: Н. Негода, А. Жарков, А. Соколов, А. Вертинский, Ю. Назаров и др.

Если В. Пичула — имя известное, то имя американ-

цает в телевизионном кино, специализируясь в детективном жанре. Ему принадлежит постановка нескольких известных фильмов из популярного цикла «Телефон полиции 110» (ГДР), среди них: «Милые бестии», который повествует о двух фабричных рабочих, решив-

Бринера.

Сатирическая комедия, герой которой доцент Денев, устав от занятий наукой, вызывает из провинции брата, как две капли воды похожего на него, называющегося «Двойник» (Болгария).

Сценарий фильма был напи-

«Козий рог» и др.

Журналист Ролан Вольф предлагает ведущему популярной телепрограммы Кристиану Леганьеру написать о нем книгу. Тот соглашается и пригласывает Вольфа провести неделю в его загородном доме. Ролан знакомится с его обитателями и тайком от всех начинает вести расследование: истинная цель его визита — розыск пропавшей сестры Мадлен, знакомой с этим семейством... Таков сюжет французской ленты «Маски» (2 серии).

Трудно поверить, что уже двадцать семь лет минуло с той поры, как польский мультипликатор Владислав

Нехребецкий выдумал неразлучную пару шкодливых и наивных пацанов — Болека и Лелека, сразу и навсегда завоевавших любовь двух, даже трех поколений детейшек, а также их пап и мам,

тоже начинавших свою сознательную жизнь вместе с Болеком и Лелеком. Сейчас выходит на экраны фильм «Как проводят каникулы Болек и Лелека». Так как же они их проводят? Я не буду пересказывать содержание фильма. Назову лишь новеллы, из которых он состоит — «Дождливые каникулы», «По грибы», «Фальшивый дедушка», «Сокровище», «Браконьер», «Морское приключение», «Ружье и удочка».

Приглашаем ребят посмотреть «Потрясающие приключения мушкетеров» (Румыния). Самому великому Дюма такие не снились. Хотя, впрочем, с него все и началось — с его бессмертной книги «Три мушкетера». Ведь все, что происходит в ней, так заманчиво и увлекательно. Но почему потрясающе? Дело в том, что хитроумные и находчивые мыши воображали себя... королями всемирных мушкетеров, а коварные и самовлюбленные коты, естественно, гвардейцами... кардинала. И вот однажды темной-претемной ночью сам Кардинал задумал посетить кладовую мясного магазинчика...

В репертуар сентября вошел еще ряд фильмов: «В джазе только девушки» (США), «Как три мушкетера» (Индия), «Жемчуг» (Индия), «Волчонок среди людей», «Беспокойная семейка», «Транти-Ванти», «Рыжая фея», «Воры в законе» (к/ст. имени Горького), «Лошади в океане» (ст. «Катарсис»), «Налево от Лита» (Франция) и другие.

Л. ВАСЕНИНА,
методист районной дирекции киносети.

Киноафиша сентября

ского режиссера Пенни Маршалл она является дебютантом и представляет свою работу — фильм «Большой». Герой ленты — тринадцатилетний мальчишка — очень хотел скорее стать большим и сильным, и однажды утром проснулся... взрослым юношей. Эта метаморфоза доставила герою массу хлопот, потому что, несмотря на внешнюю перемену, по сути он остался ребенком. Во многом своим очарованием фильм «Большой» обязан исполнителю главной роли Тому Хэнксу. Молодой актер блестяще справился с трудной задачей: его герой ведет себя, говорит и даже движется, как тринадцатилетний подросток, точно повторяя детские жесты и позы.

«Преступление Антуана» (Франция) — драматическая история любви молодого музыканта, который познакомился с претемой своей безумной страсти по брачному объявлению в газете. Режиссер Хельмут Кретциг тридцать с лишним лет рабо-

шил заниматься шантажом, и «Большой талант» — я сейчас бретательного мошенника, квартирного вора, перекупера доблестный капитан Фукс со своими помощниками идет по следу изощрика лошадей и т. д. Енса

сан специально для выдающегося комедийного актера театра, кино и телевидения Тодора Колева, знакомого советским зрителем по фильмам «Первый курьер», «Инспектор и ночь», «Что может быть лучше плохой погоды»,



dp

БОЛЬШОЙ

КИНОАРТ

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

10 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
До 15.00 — профилактические работы.
15.00 Песни на слова Л. Кондрова.
15.20 «Здоровый образ жизни». О летно-спортивном празднике в Подольске.
15.45 Телестудии городов РСФСР. «Песни деда и мои».
16.15 «Детский час» (с уроком немецкого языка).
17.15 В.-А. Моцарт. Соната № 12. Игрет пианистка Мария Жоао Пиреш (Португалия).
17.30 «Шелковая кисточка». Мультфильм.
18.00 «Время». ТСН.
18.30 «Парламентарии в Останкино».
19.05 «Футбольное обозрение».
19.25 «По просьбам зрителей». Многосерийный художественный телефильм «Рабыня Изаура». 1-я серия.
20.30 «Время». ТСН.
21.00 Т. Уильямс. «Кошка на раскаленной крыше». Премьера спектакля Московского академического театра им. В. Маяковского. В перерыве — «Коллаж» (реклама, информация, объявления).
00.00 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.10 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Приметы осени.
8.55 «Под сенью липовых аллей». Документальный телефильм.
9.05 Итальянский язык.
9.55 Диалог с компьютером.
10.40, 11.35 Астрономия. 11 класс. Звездное небо.
12.05 «Мои люди». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
14.25 Сеанс повторного телефильма «Предсвадебное путешествие в Илью». Художественный фильм.
16.00 Свердловск. «Вечерний телетайп».
16.05 «Не забудьте включить телевизор» (о передачах Свердловского телевидения на неделю).
16.25 «ЭХО. Экономика. Хозрасчет. Общество». Проблемы экологии Нижнего Тагила.
17.25 Москва. «Антимост Москва — Брюссель». Передача 1-я.
17.55 «Коллаж» (реклама, информация, объявления).
18.00 «Время».
18.30 Свердловск. Показываем программы лауреатов 1-го Всеоюзного фестиваля телепередач для детей.
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. Гастрольное лето Свердловска. Спектакль Башкирского русского драматического театра. А. Кристи и А. Тома. «Загадка дома Вернье». Часть 1.
20.50 Документальный телефильм. «Есть уголь на земле».
21.00 Новости.
21.10 Москва. Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.10 Дневник сессии Верховного Совета СССР.
23.10 «Задача с тремя неизвестными». Художественный телефильм. 2-я серия. По окончании — Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

18.30 «Власть — Советам».
19.00 «Зайчишка заблудился». Мультфильм.
19.10 «Народные мелодии».
19.20 «Рабыня Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия.
20.30 «Время». ТСН.
21.00 «Слово». Литературно-художественная программа.
23.00 В. Чайковский. «Подорожки». Поэма для симфонического оркестра (под влиянием романа Ф. Достоевского).
23.50 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 2 класс. С чего начинается Родина.
8.55, 9.55 «Рябово. Осенний день». Документальный телефильм.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология. 6 класс. Растения и мы.
11.05 «Мама, папа и я». Развитие и воспитание ребенка от 5 до 6 месяцев.
12.05 «Задача с тремя неизвестными». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 «Музыка и мода».
14.30 Сеанс повторного телефильма «Картино». Шестисерийный художественный телефильм. 1-я серия.
16.30 «Неистовая Айседора». Фильм-концерт.
17.05 Свердловск. «Вечерний телетайп».
17.10 Москва. «Восточная Сибирь». Киножурнал.
17.20 «Антимост Москва — Брюссель». Передача 2-я.
18.00 «Время».
18.30 Свердловск. Депутатский канал. Диалог ведут народные депутаты областного Совета.
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. Гастрольное лето Свердловска. Спектакль Башкирского русского драматического театра. А. Кристи и А. Тома. «Загадка дома Вернье». Часть 1.
20.50 Документальный телефильм. «Есть уголь на земле».
21.00 Новости.
21.10 Москва. Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.10 Дневник сессии Верховного Совета СССР.
23.10 «Задача с тремя неизвестными». Художественный телефильм. 2-я серия. По окончании — Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

СРЕДА

12 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Слово».
10.05 «Клуб путешественников».
11.05 «Это было... было...».
11.25 Документальные фильмы: «Ферма», «Вы чьи, старики».
12.00 «Время». ТСН.
12.40 В. Чайковский. «Подорожки» Поэма для симфонического оркестра (под влиянием романа Ф. Достоевского).
15.00 Документальный фильм «Спортивный фестиваль в Автограде».
15.20 «Болдинская осень». Концертная программа.
15.50 «Детский час» (с уроком английского языка).
16.50 Выступление молодежного фольклорного ансамбля.
17.05 Телестудии городов РСФСР. «На Жуковской земле».
18.00 «Время». ТСН.
18.30 И.-С. Бах. Бранденбургский концерт № 4.
18.55 «Разговор в отсутствие героя». Конфликт в театре имени М. Н. Ермоловой.
19.15 «Актуальное интервью».
19.25 «Рабыня Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.
20.30 «Время».
21.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Норвегии.
23.00 «Из золотого фонда ЦТ». Устные рассказы И. Л. Андроникова.

13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Норвегии.
9.45 «Человек. Земля. Вселенная».
10.50 «Детский час» (с уроком английского языка).
11.50 «Коллаж» (реклама, информация, объявления).
12.00 «Время». ТСН.
12.40 «Разговор в отсутствие героя». Конфликт в театре имени М. Н. Ермоловой.
15.00 «Мечта, не предавай». Фильм-концерт о жизни и творчестве Леси Украинки.
16.00 «Волшебная серна». Мультфильм.
16.15 «Школа». Документальный телефильм.
16.45 Фильм — детям. «Акмаль, дракон и принцесса».
17.50 Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6.
18.00 «Время». ТСН.
18.30 «Экологический бумеранг». О детской экологической конференции в г. Переяславле-Залесском.
19.25 «Рабыня Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия.
20.30 «Время». ТСН.
21.00 Премьера художественного телефильма «Воспоминания без даты».
22.35 «Камера смотрит в мир». Советские немцы. История и современность. Часть 1-я.
23.35 Романсы П. И. Чайковского исполняют народный артист РСФСР К. Лисовский и лауреат международных конкурсов Н. Штаркман.
23.55 ТСН.

ЧЕТВЕРГ

13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Норвегии.
9.45 «Человек. Земля. Вселенная».
10.50 «Детский час» (с уроком английского языка).
11.50 «Коллаж» (реклама, информация, объявления).
12.00 «Время». ТСН.
12.40 «Разговор в отсутствие героя». Конфликт в театре имени М. Н. Ермоловой.
15.00 «Мечта, не предавай». Фильм-концерт о жизни и творчестве Леси Украинки.
16.00 «Волшебная серна». Мультфильм.
16.15 «Школа». Документальный телефильм.
16.45 Фильм — детям. «Акмаль, дракон и принцесса».
17.50 Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6.
18.00 «Время». ТСН.
18.30 «Экологический бумеранг». О детской экологической конференции в г. Переяславле-Залесском.
19.25 «Рабыня Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия.
20.30 «Время». ТСН.
21.00 Премьера художественного телефильма «Воспоминания без даты».
22.35 «Камера смотрит в мир». Советские немцы. История и современность. Часть 1-я.
23.35 Романсы П. И. Чайковского исполняют народный артист РСФСР К. Лисовский и лауреат международных конкурсов Н. Штаркман.
23.55 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 Природоведение. 5 класс. Солнце и солнечная система.
8.55, 9.55 «Тарханы». Документальный телефильм.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.45 Биология. 8 класс. Пауки.
11.00 «Если вам за...».
12.10 «Дело передается в суд». Художественный телефильм.
13.15 Документальные фильмы: «Пейзаж на фоне стены»,

«Приговоренные к гибели».
13.50 Ритмическая гимнастика.
14.20 Симфоническая поэма Ф. Листа «Мазепа».
14.40 Сеанс повторного телефильма «Картино». 3-я серия.
16.50 Свердловск. «Вечерний телетайп».
16.55 Москва. Ритмическая гимнастика.
17.25 «Антимост Москва — Брюссель». Передача 4-я.
18.00 «Время». ТСН.
18.30 «Фильм. Фильм. Фильм». Мультфильм для взрослых.
18.40 Свердловск. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.15 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 «На радость вам и мне». Фильм-концерт.
20.25 «Коллаж».
20.30 Хоккей. Товарищеская встреча. «Спартак» (Москва) — «Миннесота норт старз» (США).
23.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
00.00 Дневник сессии Верховного Совета СССР.
00.30 «Гармония». Художественный телефильм.

ПЯТНИЦА

14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Зай и Чик». Мультфильм.
8.15 «Воспоминания без даты». Художественный телефильм.
9.50 «Экологический бумеранг». О детской экологической конференции в г. Переяславле-Залесском.
10.35 Устные рассказы И. Л. Андроникова.
11.25 Г. Канчели. «Светлая печаль».
12.00 «Время». ТСН.
15.00 «У костра в синей долине». Документальный телефильм.
15.20 «Музыка дождя». Эстрадный концерт.
16.00 «Золотой волос». Мультфильм.
16.15 Премьера документального телефильма «Колыбель Ежиков».
16.45 «Диалог с компьютером».
17.30 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Премьера документального телефильма «Где Ложкин прячет золото».
18.00 «Время». ТСН.
18.30 «В зоопарке — ремонт». Мультфильм.
18.40 «Актуальное интервью».
18.55 Премьера художественного телефильма «Дни комиссара Амброзио».
20.30 «Время». ТСН.
21.00 По сюжетам МВД.
21.10 «Коллаж» (реклама, информация, объявления).
21.15 «Это было... было...».
21.35 Премьера документального телефильма «Петр Великий».
22.35 «Взгляд».
23.40 «Сандание назначила Татьяна Шмыга». Музыкальный телефильм.
00.15 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Альманах кинопутешествий».
8.35, 9.35 История. 5 класс. Ледовое побоище.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Литература. 6-й класс. Былина о Садко.
11.05 «ТелеЭКО». Журнал.
12.05 «Гармония». Художественный телефильм.
13.00 «На радость вам и мне». Фильм-концерт.
13.55 Премьера документального телефильма «Небеса хмуры...».
14.25 Сеанс повторного телефильма «Картино». 4-я серия.
15.15 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Динамо» (Минск). (Видеозапись от 13 сентября).
17.25 «Вечерний телетайп».
17.30 «Выходим на прямую связь». Обсуждаем проблемы перехода предприятий Свердловской области к регулируемой рыночной экономике.
18.00 Москва. «Время».
18.30 Свердловск. «Выходим на прямую связь». Продолжение.

19.30 «7-й канал».
20.00 «Выходим на прямую связь». Продолжение.
20.45 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Днепр».
22.50 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.50 Дневник сессии Верховного Совета СССР.

СУББОТА

15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Диалоги Игоря Бриля». Фильм-концерт.
8.35 «Мама, папа и я».
9.05 «Живи, Земля!».
10.05 «Партнер». Коммерческий вестник.
10.35 Приглашает Свердловский оперный.
11.15 «Под знаком «л». По страницам научно-популярной программы.
12.15 «Бурда моден» предлагает...
12.45 «Варианты будущего». Документальный телефильм.
13.45 Концерт вокального трио «Рябинушка».
14.00 «Шоу-кейс у нас в гостях». Дни документального кино США в СССР.
15.00 «Малыш и Карлсон». «Карлсон вернулся». Мультфильмы.
15.40 «Кто есть кто». Из цикла «Политические диалоги».
16.55 Игрет лауреат Всероссийского конкурса С. Лукин (домра).
17.10 «Международная панорама».
17.55 По просьбам зрителей. «Криминальный талант». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
20.30 «Время». ТСН.
21.00 «В правительстве СССР».
21.10 И. Штраус. Вальс из оперетты «Цыганский барон».
21.20 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Спартак».
23.00 «Песня-90».
00.05 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Концерт хореографических коллективов Москвы.
8.25 «Лень». Мультфильм.
8.40 Кинопублицистика союзных республик. Премьера документального телефильма «Откуда ты родом?».
9.10 «Звучала музыка в саду». Спектакль Государственного молодежного театра.
10.30 Видеоканал «Советская Россия».
13.00 Видеоканал «Содружество».
16.30 «Русская речь».
17.00 Хоккей. Товарищеская встреча. «Крылья Советов» (Москва) — «Миннесота норт старз» (США).
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «7-й канал».
20.20 Реклама.
20.30 Москва. «Время». ТСН.
21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 Дневник сессии Верховного Совета СССР.

22.30 «Пресс-клуб».
НОЧНОЙ СЕАНС
00.30 «В трояне». Художественный телефильм из цикла «Телефон полиции 110».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.15 «Спорт для всех».
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 Тираж «Спортлото».
8.15 «С утра пораньше».
9.15 «На службе Отечеству».
10.15 Утренняя развлекательная программа.
10.45 «Вокруг света».
11.45 «Здоровье».
12.30 «Педагогика для всех».
13.30 «Политические диалоги».
14.30 «В мире сказок и приключений». «Доктор Айболит».
16.00 «Сельский час». Панорама.
17.15 «Играй, гармонь». В перерыве — фотоконкурс «Земля — наш дом».
19.20 «Рабыня Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.
20.30 «Время». ТСН.
21.00 «О простом и вечном».
21.15 «Алла Пугачева и ее друзья приглашают».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись!».
7.45 «Вертикаль». Премьера документального телефильма «Тебе поем» (русские песнопения).
8.30 «Давай меняться». Мультфильм.
8.40 «Голубое око Сибири». Документальный телефильм о проблемах сохранения озера Байкал из цикла «Земля тревожит нашей». Фильм первый. «Канал-4».
9.35 Программа телевизионных короткометражных художественных телефильмов для детей: «Пацур», «Первое признание», «Пятнадцатое лето».
10.45 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал. «Детройт» — «Портленд».
11.45 Показывают театры страны. В. Распутин. «Последний срок». Фильм-спектакль Омского драматического театра.
14.00 Видеоканал «Советская Россия».
16.30 «Планета». Международная программа.
17.30 Из фондов ЦТ. «Шофер на один рейс». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!».
20.00 «Возвращение реликвии».
20.25 «Коллаж» (реклама, информация, объявления).
20.30 «Время». ТСН.
21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 Хоккей. Товарищеская встреча. «Динамо» (Москва) — «Монреаль канадиенс» (Канада).
00.05 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск).

Приглашают на работу

Кооператив «СПЕЦСТРОЙ» объединения «Свердловскагропромсельстрой» приглашает на постоянную и временную работу: каменщиков 4-5 разрядов; плотников 4-5 разрядов; штукатуров; маляров; слесарей-сантехников. Оплата по договоренности. Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 15, телефон 3-36-85, отдел кадров.

«Спецстрой» предлагает

Кооператив «СПЕЦСТРОЙ» объединения «Свердловскагропромсельстрой» до 15.10.90 формирует программу СМР на 1991 год. Хозяйствам и предприятиям агропромышленного комплекса, желающим заключить договоры подряда на строительство на 1991 год, обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 15, остановка «Космос», телефон 3-36-85.

Правление кооператива.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.